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P R O V A Conhecimentos Especificos

INSTRUCOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opg¢éo de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €

ATENGAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questéo.
Responda atodas as questodes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Aduracdo daprova é de 3 horas, para responder a todas as questoes e preencher a Folha de Respostas.

Ao término da prova, devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.
Proibida a divulgac&o ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS GERAIS

Jodo, servidor publico federal, ¢ membro de Comisséo de
Etica de determinado 6rgéo do Poder Executivo Federal e
foi acusado do cometimento de infracdo de natureza ética.
Nesta hipotese, a infragdo ética sera apurada

(A) pela Comisséo de Etica Publica.

(B) pela propria Autarquia Federal a que esta vinculado.
(C) pelo Ministério da Justica.

(D) pelo Presidente da Republica.

(E) pelo Ministro Chefe da Casa Civil.

Sérgio, servidor publico federal, teve ciéncia de irregula-
ridades ocorridas no ambito da Administragdo Publica Fe-
deral, em razdo do cargo que ocupa. Por medo de reta-
liag&o, ndo relatou os fatos de que teve conhecimento.
Nos termos da Lei n® 8.112/1990, Sérgio

(A) deveria obrigatoriamente ter levado os fatos ao
conhecimento do Poder Judiciario.

(B) agiu expressamente nos termos da lei.
(C) né&o descumpriu dever legal.

(D) deveria ter levado os fatos ao conhecimento da
autoridade superior.

(E) agiu corretamente, pois omitiu-se para a salvaguar-
da de seus direitos.

Cargos publicos, segundo a Constituicdo Federal,

(A) proporcionam estabilidade ao servidor nomeado em
carater efetivo, apds trés anos de efetivo exercicio e
mediante avaliagdo especial de desempenho por co-
missao instituida para essa finalidade.

(B) sao preenchidos apenas por candidatos aprovados
em concurso publico de provas e titulos.

(C) podem ser acumulados, inclusive de forma remune-
rada, na hipétese de serem dois cargos de profes-
sor com outro, técnico ou cientifico, desde que haja
compatibilidade de horérios.

(D) impedem que o servidor publico civil exerga o direito
a livre associacao sindical.

(E) em nenhuma hip6tese s&o acessiveis a estran-
geiros.

A garantia individual adequada para alguém que sofrer ou se
achar ameacado de sofrer violéncia ou coacdo em sua li-
berdade de locomoc&o, por ilegalidade ou abuso de poder, é

(A) o habeas corpus.

(B) o mandado de injungéo.
(C) o mandado de segurancga.
(D) o habeas data.

(E) aagao civil publica.

Expedida certiddo falsa por uma reparticdo publica federal,
ndo foi possivel esclarecer qual servidor cometeu o ato
ilicito, mas graves prejuizos sofreram algumas pessoas,
em razdo dele. Neste caso, a Uni&do

(A) responde subjetivamente pelos prejuizos causados,
desde que demonstrado o nexo causal entre esse
fato e os danos sofridos e a conduta culposa do
servidor.

(B) néo responde pelos prejuizos causados, porque a hi-
pétese configura conduta dolosa de servidor puablico.

(C) ndo responde pelos prejuizos causados, até que
seja apurada a autoria do ato ilicito, ainda que com-
provado ter sido a certiddo expedida pela reparticao
publica.

(D) responde objetivamente pelos prejuizos causados,
desde que demonstrado o nexo causal entre esse
ato e os danos sofridos.

(E) responde objetivamente pelos prejuizos causados,
independentemente da demonstracdo de nexo cau-
sal entre esse fato e os danos sofridos.

Cinco amigos, moradores de uma favela, decidem criar
uma associagao para lutar por melhorias nas condi¢des de
saneamento basico do local. Um politico da regido,
sabendo da iniciativa, informa-lhes que, para tanto, sera
necessario obter, junto a Prefeitura, uma autorizagdo para
sua criagdo e funcionamento. Nesta hipotese,

(A) o estatuto da associagdo podera prever atividades
paramilitares, caso essa medida seja necessaria pa-
ra a protecdo de seus integrantes.

(B) para iniciar suas atividades, a associagéo precisara,
além da autorizagdo da prefeitura, de um alvara ju-
dicial.

(C) os cinco amigos ndo conseguirdo criar a associagao,
pois a Constituicdo Federal exige um nimero mini-
mo de dez integrantes para essa iniciativa.

(D) a informacdo que receberam esta errada, pois a
Constituicdo Federal estabelece que a criagdo de
associacgdes independe de autorizacéo.

(E) apds a criagdo da associagdo, os moradores da
favela serdo obrigados a se associarem.

Em relacéo a extingdo do contrato de concesséo é correto
afirmar que

(A) encampacao é a extingdo unilateral da concessao
por motivo de inadimplemento contratual, ndo ca-
bendo, portanto, indenizagdo ao concessionario pe-
los prejuizos que sofrer.

(B) reversdo é a rescisdo unilateral da concessdo por
motivo de inadimplemento contratual do concessio-
nario, cabendo indenizacéo pela interrupgdo do con-
trato antes de findo seu prazo.

(C) encampacdo é a retomada do servico pelo poder
concedente por razdes de interesse publico, durante
0 prazo de concessdo, mediante lei autorizativa es-
pecifica.

(D) caducidade é a resilicdo unilateral antes de findo o
prazo de concessdo, que se consubstancia na reto-
mada do servigo pelo poder concedente por razbes
de interesse publico.

(E) reversdo é a resilicdo unilateral da concesséo que se
consubstancia na retomada do servico pelo poder
concedente por razdes de interesse publico.

INSS-Técnico Seguro Social-B02
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8. O controle judicial dos atos administrativos sera

(A) sempre de mérito e de legalidade sejam os atos
discricionérios ou vinculados.

(B) sempre de mérito e de legalidade nos atos discricio-
narios e apenas de legalidade nos vinculados.

(C) exclusivamente de mérito nos atos discricionarios,
porque sua legalidade é presumida.

(D) exclusivamente de mérito nos atos vinculados,
porque sua legalidade é presumida.

(E) de legalidade nos atos discricionarios, devendo res-
peitar os limites da discricionariedade nos termos em
que ela é assegurada pela lei.

Considerando-se o contexto, o elemento grifado foi substi-
tuido de maneira INADEQUADA em:

(A) O mundo onirico dos Alpes... = nebuloso

(B) ... o acompanhariam postumamente... = apds a morte

(C) ... uma era de sucessos sem precedentes... = iné-

As questdes de nimeros 9 a 14 baseiam-se no texto
seguinte.

Atencéo:

Em vida, Gustav Mahler (1860-1911), tanto por sua per-
sonalidade artistica como por sua obra, foi alvo de intensas
polémicas — e de desprezo por boa parte da critica. A incom-
preensdo estética e 0 preconceito antissemita também o
acompanhariam postumamente e foram raros os maestros que,
nas décadas que se seguiram a sua morte, se empenharam na
apresentacdo de suas obras. Durante os anos 60, porém, uma
virada totalmente inesperada levou a obra de Mahler ao inicio
de uma era de sucessos sem precedentes, que perdura até
hoje. Intérpretes conhecidos e pesquisadores descobriram o
compositor, enquanto gravagdes discogréaficas divulgavam uma
obra até entdo desconhecida do grande publico.

Ha uma série de fatores envolvidos na transformacéo de
Mahler em figura central da histéria da musica do século XX. A
visdo de mundo de uma geragdo mais jovem certamente teve
influéncia central aqui: o dilaceramento interior de Mahler, seu
interesse pelos problemas fundamentais da existéncia humana,
seu pacifismo, seu engajamento contra a opressao social e seu
posicionamento em favor do respeito a integridade da natureza
— tudo isso se tornou, subitamente, muito atual para a geragdo
que nasceu no pos-guerra.

O amor incondicional de Mahler pela natureza sempre
esteve presente em sua obra. O compositor dedicava
inteiramente a criagcdo musical os meses de verdo, recolhendo-
se em pequenas cabanas na paz dos Alpes austriacos. Em
Steinbach, Mahler empreendia longas caminhadas que Ihe
proporcionaram inspiracéo para sinfonias.

Comparar a simplicidade espartana dessas casinhas
com a enorme complexidade das obras ali criadas diz muito
sobre a genialidade do compositor — e, sobretudo, sobre a real
origem de sua musicalidade. Totalmente abandonadas e
esquecidas na Austria no pos-guerra, essas casinhas de Mahler
hoje se transformaram em memoriais, gragas a agao da Socie-
dade Internacional Gustav Mahler. O mundo onirico dos Alpes
do inicio do século XX certamente voltard a meméria de quem,
tendo uma imagem desses despojados retiros musicais de
Mabhler, voltar a ouvir sua misica grandiosa.

(Adaptado: Klaus Billand. Gustav Mahler: a criagdo de um icone.
Revista 18. Ano | V, n. 15, margo/abril/ maio de 2006, p. 52-53.
Disponivel em: <http.//www.cebrap.org.br/vl/upload/biblioteca_
virtual/GIANNOTTI_Tolerancia%20maxima.pdf> Acesso em: 22
dez. 2011)

ditos
(D) O amor incondicional de Mabhler... = irrestrito
(E) ... despojados retiros musicais... = singelos
10. Na frase O compositor dedicava inteiramente a criagdo
musical 0s meses de verdo, o termo sublinhado exerce a
mesma funcdo sintatica que o termo em destaque na
frase:
(A) Essas casinhas das alturas alpinas hoje se transfor-
maram em memoriais.
(B) A visdo de mundo de uma geragdo mais jovem teve
influéncia central aqui.
(C) Intérpretes conhecidos e pesquisadores descobriram
0 compositor.
(D) Em vida, Mahler foi alvo de intensas polémicas.
(E) Mahler empreendia longas caminhadas que Ihe pro-
porcionaram inspiragcdo para grandiosas sinfonias.
11. Consta que, durante o verdo, em meio ...... beleza das
montanhas dos Alpes, Mahler buscava ...... inspiracao
necessaria para compor sinfonias que, felizmente, foram
legadas ...... gerag0es futuras.
Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:
(A) a-a- as
B) a-a - as
(C) a-a- as
(D) & - a - as
(E) a-a- as
12. Segundo o autor, o reconhecimento da grandeza artistica

de Mahler ao longo dos anos 60 deve-se, em larga
medida,

(A) & acédo de organizagdes culturais que se dispuseram
a divulgar a obra do compositor, mesmo correndo o
risco de sofrer represalias por parte do publico.

(B) a beleza Unica de suas obras, para a qual contri-
buiram largamente o amor incondicional do compo-
sitor pelos sons e pela musicalidade da natureza.

(C) & harmonia do conjunto de sua obra, que, por sua
simplicidade intrinseca, p6de ser amplamente com-
preendida pelas gerac¢des seguintes.

(D) ao advento de uma geracgéo cujos valores, apesar da
distancia temporal, correspondiam aos defendidos
pelo compositor.

(E) ao reconhecimento, ainda que tardio, de sua ori-
ginalidade por maestros e grandes intérpretes da
musica classica com quem o compositor convivera.

INSS-Técnico Seguro Social-B02
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Esta adequado o emprego do elemento sublinhado em:

(A) Mahler, compositor a quem as geracdes seguintes fizeram justica, foi muito incompreendido em vida.

(B) A obra de Mahler, na qual tantos manifestaram incompreenséo, acabou marcando o século XX.

(C) Visitando Steinbach, aonde Mahler tanto se inspirou musicalmente, o turista reconhecerd a paz de que se beneficiou o
compositor.

(D) Mahler amava a paz da natureza, em cuja se valeu para concentrar-se e compor.

(E) O século XX, ao qual sobressairam grandes compositores, como Mahler, foi marcado por criagées bastante polémicas.

14. As normas de concordancia estdo plenamente atendidas em:

(A) Prematuramente falecido, Mahler ndo chegou a usufruir do prestigio que lhe dedicaram, anos depois de sua morte, a
geracao seguinte.

(B) Mabhler foi regente titular da Opera Imperial de Viena, da qual se tornou diretor artistico em 1897, sendo que, depois de
anos no cargo, certas perseguicdes os fizera abandonar a funcgao.

(C) Nao couberam aos contemporaneos de Mabhler prestar-lhe as justas homenagens que cabem a um génio artistico de sua
envergadura.

(D) Sempre houveram pessoas sensiveis o suficiente para perceberem a enorme riqueza e a profundidade que poderiam
atingir a musica de Mahler.

(E) Entre os que reconheceram o talento de Mahler em vida esta o escultor francés Auguste Rodin, que esculpiu, em 1909,
varios bustos do compositor.

15. Abaixo estédo listadas cinco proposicoes a respeito de Maria, Luis, Paula e Raul, sendo que, entre parénteses, esta indicado se a
proposicéo é verdadeira (V), ou falsa (F).

- Maria tem 20 anos de idade (F).

- Luis é marido de Maria (V).

- Paula é irma cagula de Maria (F).
- Raul é filho natural de Luis (V).

- Luis ja foi casado duas vezes (V).
Das informagdes do enunciado, € correto afirmar que
(A) Luis é mais novo do que Maria.
(B) Paula tem mais do que 20 anos.
(C) Raul é mais novo do que Luis.
(D) Luis é mais velho do que Maria.
(E) Paula é tia de Raul.

16. Em dezembro, uma loja de carros aumentou o pre¢o do veiculo A em 10% e o do veiculo B em 15%, o que fez com que ambos
fossem colocados a venda pelo mesmo pre¢o nesse més. Em janeiro houve reducdo de 20% sobre o preco de A e de 10%
sobre o pre¢o de B, ambos de dezembro, o que fez com que o preco de B, em janeiro, superasse o de A em
(A) 11,5%.

(B) 12%.
(C) 12,5%.
(D) 13%.
(E) 13,5%.
4 INSS-Técnico Seguro Social-B02
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17.

Em uma turma de 100 alunos, 63 sabem escrever apenas com a mao direita, 5 ndo sabem escrever, 25% dos restantes sabem
escrever tanto com a mao direita quanto com a esquerda, e os demais alunos sabem escrever apenas com a médo esquerda.
Dessa turma, a porcentagem de alunos que sabe escrever com apenas uma das duas maos é de

(A) 86%.
(B) 87%.
(C) 88%.
(D) 89%.
(E) 90%.

18.

Paulo trabalha na area administrativa da Empresa XPT. Realiza boa parte do seu trabalho por meio do seu e-mail corporativo.
Com o crescimento da empresa, a demanda de trabalho de Paulo aumentou, mas sua caixa de e-mail continuou com a mesma
capacidade, 100 MB. Frequentemente a caixa de e-mail de Paulo enche e ele tem que parar suas atividades profissionais para
excluir os e-mails maiores e menos importantes, liberando assim espago para novas mensagens.

Certo dia, em um procedimento para liberar espaco na sua caixa de e-mail corporativo, Paulo apagou, por engano, diversos
e-mails importantes, necessarios para fechar a folha de pagamento de funcionarios do més. Como néo tinha uma copia desses
e-mails, teve que solicitar aos emissores que enviassem 0s e-mails novamente.

Para tentar resolver o problema de espaco em sua caixa de e-mail, Paulo abriu uma Ordem de Servico para a area de TI,
pedindo o aumento de sua caixa de e-mail para 200 MB. A Tl negou o pedido, argumentando limitacdes de espa¢o em seus
servidores.

Como solucdo alternativa, para a cOpia de segurangca de seus e-mails corporativos, reduzindo dessa forma os riscos
relacionados as exclusfes que devera fazer periodicamente devido a essa limitagdo de espaco e considerando que as politicas
da empresa ndo impdem nenhuma restricdo para o acesso e guarda dos e-mails em outros computadores ou ambientes, Paulo
pensou em realizar as seguintes acoes:

I . Criar um e-mail pessoal em um servidor de e-mail da Internet, com capacidade de armazenamento suficiente para manter
uma copia de seus e-mails corporativos por um tempo maior que os limitados pelo tamanho de sua caixa de e-malil
corporativo e estabelecer regras na sua caixa de e-mails corporativo para enviar uma cépia automatica de todos os
e-malils recebidos para este novo enderego.

Il . Instalar o Microsoft Office Outlook no computador que utiliza na empresa (caso nédo esteja instalado), criar seu perfil (caso
néo exista), fazer as configuracdes necessarias no Outlook para baixar os e-mails de sua caixa de e-mail corporativo para
0 computador e, por fim, baixar os e-mails.

I'I'1. Criar pastas na sua caixa de entrada do e-mail corporativo e separar os e-mails recebidos entre essas pastas.

I V. Criar regras na sua caixa de e-mail corporativo para excluir automaticamente todas as mensagens que chegarem
trazendo arquivos anexados.

As possiveis a¢des que podem resolver o problema de Paulo, evitando que ele perca e-mails importantes, estdo presentes em

(A)
(B)

Il elll,apenas.
|
©) |
|
|

el |, apenas.

, apenas.

| , apenas.
0T el V.

D)
(E)

19.

Pedro trabalha em uma pequena imobilidria cujo escritdrio possui cinco computadores ligados em uma rede com topologia
estrela. Os computadores nessa rede sédo ligados por cabos de par trangado a um switch (concentrador) que filtra e encaminha
pacotes entre os computadores da rede, como mostra a figura abaixo.

Certo dia, Pedro percebeu que nédo conseguia mais se comunicar com nenhum outro computador da rede. Varios sdo os motivos
que podem ter causado esse problema, EXCETO:

(A) O cabo de rede de um dos demais computadores da rede pode ter se rompido.

(B) A placa de rede do computador de Pedro pode estar danificada.

(C) A porta do switch onde o cabo de rede do computador de Pedro estéa conectado pode estar danificada.

(D) O cabo de rede que liga o computador de Pedro ao switch pode ter se rompido.

(E) Modificagbes nas configuracdes do computador de Pedro podem ter tornado as configuracdes de rede incorretas.

INSS-Técnico Seguro Social-B02 5
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O gréfico a seguir foi extraido da pesquisa TIC empresas
2009 (Pesquisa Sobre uso das Tecnologias da Informagéo
e da Comunicagédo no Brasil), realizado pelo CETIC (Cen-
tro de Estudos Sobre as Tecnologias da Informagéo e da
Comunicagao).

Proporgao de empresas com rede - LAN, Intranet e Extranet (%)

2007 2008 2009

Lanvrede com fio [ 77 B :: B -

A interpretacdo da legislagdo previdenciaria deve observar
(A) os principios gerais de direito, na omisséao legislativa.

(B) o principio do in dubio pro societate em qualquer si-
tuagéo.

(C) o costume, quando mais favoravel ao segurado.
(D) a Jurisprudéncia do Juizado Especial Federal.
(E) aanalogia, quando mais favoravel ao segurado.

LanRege sem o [ 26 B3 - 23. E correto afirmar que a Seguridade Social compreende
— - B (A) o Sistema Tributario, o Lazer e a Previdéncia Social.
(B) a Educacéo, a Previdéncia Social e a Assisténcia
Extranet [ 24 | B | B Social.
Nenhum I13 |8 |12 (C) aCultura, a Previdéncia Social e a Saude.
(Fonte: http://www.cetic.brlempresas/2009/tic-empresas-2009.pdf ) (D) a Assisténcia Social, a Satde e a Previdéncia Social.
) (E) a Assisténcia Social, o Trabalho e a Saude.
Considerando redes de computadores e com base no
gréfico, analise: R o o ]
24. No tocante a Previdéncia Social, é correto afirmar que
I . O acesso sem fio a Internet e Intranets esta cres- (A) baseia-se na constituicdo de reservas que garantam
cendo a medida que surgem mais instrumentos de o beneficio contratado.
informacgdo capazes de operar em rede. Telefones B) & tributiva. d ster obrigatori
inteligentes, pagers, PDAs e outros dispositivos (B) € contributiva, de carater obrigatorio.
portateis dg comunicacdo tornam-se clientes nas (C) é organizada sob a forma de regime especial e ob-
redes sem fios. serva critérios que preservem o equilibrio financeiro.
I'I. O uso de redes sem fio tem crescido rapidamente & (D) é descentralizada, de carater facultativo.
rqed[da gue novas tecnologias .de. alta velocidade (E) tem carater complementar e autdnomo.
sdo implementadas, como a Wi-Fi, que pode ser
mais barata que o padrdo Ethernet e diversas o o
outras tecnologias LAN com fios. 25. Jodo exerce individualmente atividade de pescador arte-
sanal e possui embarcagdo com 5 toneladas de arquea-
I'l'l. Com as Intranets, a comunicagdo interna nas em- ¢do bruta, com parceiro eventual, que o auxilia. Nessa si-
presas ganha mais agilidade, dinamismo, integra e tuacéo, Jodo é
aproxima seus colaboradores, independente da lo- (A) trabalhador avulso
calizacdo de cada um. Agiliza a disseminacéo de (B) ndo segurado da P.revidéncia Social
informagdes, visando a integracéo inter e intrade- g . )
partamental. (C) segurado facultativo.
(D) segurado especial.
I V. A tendéncia é que cada vez mais as redes sem fio (E) contribuinte individual.
sejam substituidas pelas redes com fio, pois as
tecnologias sem fio estdo sujeitas a inUmeros tipos ) . . .
de interferéncia e interceptagdo que comprometem 26. Entre as fontes de financiamento da Seguridade Social en-
seu desempenho e seguranga. contra-se
(A) a contribuicdo do Fundo de Garantia do Tempo de
Esta correto o que se afirma em: Servigo.
A) |1l elV apenas. B) a contribuicdo social sobre a folha de salarios.
(A) ,ap
® 1,101,111 elV (C) a contribuigao de melhoria.
(D) o imposto de renda.
(© | elll,apenas. . . ~ .
(E) o imposto sobre circulagdo de mercadorias.
(D) | ell,apenas.
(B) I,Il elll,apenas. 27. OINSS, autarquia federal, resultou da fusdo das seguintes
autarquias:
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (A) DATAPREV e LBA.
_ _ o (B) IAPAS e INAMPS.
21. A Seguridade Social encontra-se inserida no titulo da (C) INAMPS e SINPAS.
Ot;'d?'m Spual da Constituicdo Federal e tem entre seus (D) 1APAS e INPS.
objetivos: (E) FUNABEM e CEME.
(A) melhorar o atendimento da populag&o.
(B) promover o desenvolvimento regional. 28. Em relagéo as fontes do direito previdenciario:
(C) promover politicas sociais que visem & reducéo da (A) ainstrucdo normativa € fonte secundaria.
doenca. (B) aleidelegada € fonte secundaria.
b tormi tendi ; ional (C) a medida provisoria é fonte secundaria.
(D) uniformizar o atendimento nacional. (D) o memorando é fonte primaria.
(E) universalizar o atendimento da populacéo. (E) a orientacdo normativa é fonte primaria.
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29. Jodo fora casado com Maria, com quem teve trés filhos, 34. Silvia trabalhou na empresa X, de janeiro de 2009 a
Jodo Junior, de 22 anos e universitario; Marilia, com janeiro de 2010, como digitadora, quando foi acometida de
18 anos e Renato com 16 anos, na data do 6bito de Jodo, tendinite, por 30 dias, que a impedia de exercer suas ativi-
ocorrido em dezembro de 2011. Jodo se divorciara de Ma- dades habituais. Submetida a tratamento médico, recupe-
ria que renunciou ao direito a alimentos para si. Poste- rou-se para suas atividades. Nessa situacdo, Silvia teve
riormente, Jodo veio a contrair novas nupcias com Norma, direito a receber
com quem manteve unido estavel até a data de seu Obito. . . .

Norma possui uma filha, Miriam, que mora com a mae e (A) apo:;entadona por invalidez.

foi por Jodo sustentada. Nessa situagdo, sdo dependen- (B) auxilio-doenca.

tes de Jo#o, sequndo a legislac&o previdenciaria: (C) reabilitagdo profissional.

(A) Marflia, Renato, Miriam e Norma. (D) trateltr.nent.o médico fornecido pelo INSS.

(B) Maria, Jodo Junior, Marilia, Renato e Norma. (E)  auxilio-acidente.

(C) Jo&o Junior, Marilia, Renato, Maria, Norma e Miriam.

(D) Jodo Junior, Marilia e Renato. 35. Claudio exerceu atividade de caldeireiro na fabrica X de

(E) Jod&o Junior, Maria, Marilia, Renato e Norma. 01 de janeiro de 2009 a 01 de julho de 2009 e sofreu aci-
dente de trabalho que acarretou a perda de dois dedos da

30. Marcio é administrador, ndo-empregado na sociedade por m&o. Nessa situaggo, Claudio
cotas de responsabilidade limitada XYZ, e recebe remu- (A) tera direito A reabilitagdo profissional e aposentado-
neracdo mensal pelos servicos prestados. Nessa situagéo, ria por invalidez.

Méarcio

(A) é segurado facultativo da previdéncia social. (B) ndo tera direito a beneficio.

(B) gseguradp esPe‘?"’?" da preV|denc1a s.omal.. (C) tera direito a auxilio-acidente e aposentadoria por

© ¢ contribuinte individual da p_reyldgnma s_omal. invalidez, ap6s a consolidagéo da perda dos dedos.

(D) é segurado eventual da previdéncia social.

(E) né&o é segurado obrigatorio da previdéncia social. (D) nao tera direito a receber beneficio previdenciario por
auséncia do cumprimento do periodo de caréncia.

31. Jodo montou seu préprio negécio em 2010, obteve receita
bruta, no ano-calendario anterior, de R$ 30.000,00 (trinta (E) recebera auxilio-doenca e apds a consolidagéo da
mil reais) e é optante do Simples Nacional. Jo&o n&o pre- perda dos dedos, auxilio-acidente.
tende receber aposentadoria por tempo de contribui¢&o.
m?dss?)osg?:gg%' daecontrlbuu;ao previdenciaria a ser reco- 36. Maria trabalhou de 02 de janeiro de 2006 a 02 de julho de

2006 como empregada de uma empresa, vindo a contrair
(A) 11% (onze por cento) do limite minimo do salario de moléstia n&o relacionada ao trabalho, com prejuizo do
contribuig&o. exercicio de suas atividades habituais. Nessa situagéo,
(B) 8% (oito por cento) do limite minimo do salario de g
contribuicao. (A) tera direito ao auxilio-acidente, que ndo exige carén-
(C) 9% (nove por cento) do limite minimo do salario de ca.
contribuic&o. (B) tera direito ao auxilio-doenca, que independe de ca-
(D) 5% (cinco por cento) do limite minimo do salario de réncia.
contribui¢do. (C) podera receber aposentadoria por invalidez, se reco-
(E) 20% (vinte por cento) do limite minimo do saléario de Iher mais duas contribuigdes.
contribuigao.
(D) né&o tera direito ao recebimento do auxilio-doenca,

32. Ldcia exerce a atividade de professora do ensino funda- por auséncia do cumprimento da caréncia.
mental desde dezemlqrp de 1986, tem 56 anos de idade e (E) tera direito & aposentadoria por invalidez, que inde-
pretende obte.r berjeflmo previdenciério em dezenjbro de pende do cumprimento de caréncia.

2011. Nessa situacgao, segundo o INSS, Lucia tem direito a

(A)  aposentadoria especial- 37. José exerce a atividade de gargom, na qualidade de em-

(B) aposentadoria por invalidez. o pregado do Restaurante X, e recebeu no més de dezem-

(C) aposentadoria por tempo de contribuic&o. bro, além do salario mensal, o décimo terceiro salario, gor-

(D)  aposentadoria por idade. jetas, vale-refeicdo, de acordo com o programa do Mi-

(E) auxilio-doenga. nistério do Trabalho, horas extras, vale-transporte, na for-
ma da legislagdo propria, férias indenizadas e respectivo

33. Jodo é carpinteiro, exerce atividade como empregado da adicional constitucional. Nessa situagdo, integram o sala-

empresa Carpintaria Sao José desde dezembro de 2010.
Ele sofreu acidente nédo relacionado ao trabalho, ocasido
em que teve limitada a flexdo de seu membro superior
direito, leséo esta ja consolidada. Jodo passou por reabili-
tacdo profissional e foi treinado para outra profissédo e néo
se recolocou ainda no mercado de trabalho. Nessa situa-
¢ao, Jodo tem direito a

(A) aposentadoria por invalidez.
(B) aposentadoria especial.

(C) aposentadoria por invalidez seguida de auxilio-aci-
dente.

(D) auxilio-doenca seguido de auxilio-acidente.
(E) aposentadoria especial.

rio de contribuicdo de José

(A) o salario mensal, o vale-transporte, o décimo terceiro
salario e o vale-refeicéo.

(B) o salario mensal, as férias indenizadas e respectivo
adicional e o vale-refeicéo.

(C) o salario mensal, o décimo terceiro salario, as gor-
jetas e o vale-refeigcéo.

(D) o décimo terceiro salario, as gorjetas, o vale-refei-
¢ao, as férias indenizadas e o respectivo adicional.

(E) o salario mensal, o décimo terceiro salario, as
gorjetas e as horas extras.
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Jodo trabalhou na lavoura em sua pequena propriedade, 41. Jodo fora casado com Maria, com quem teve dois filhos,
sem o auxilio de terceiros, salvo de sua familia, no periodo Artur e Lia de 6 e 8 anos respectivamente, na data do 6bi-
de janeiro de 1975 a 1990, sem contribuicdo, ocasido em to de Jodo, ocorrido em 2011. Maria j& fora casada com
que mudou-se para a cidade e passou a exercer a fungdo Marcio, de quem teve uma filha, Rosa, de 10 anos, que
de pedreiro, como empregado de uma construtora, até com- era mantida por Jodo, porque Marcio nao tivera condigfes
pletar 60 anos, em janeiro de 2011. Nessa situagdo, Jodo de prover seu sustento. O falecido ajudava financeiramen-
te, também, sua mae, Sebastiana e seu irmao, Antonio
(A) ndo teréa direito a aposentar-se por idade em 2011. que era invalido. Nessa situagdo, a penséo por morte de
Jodo serd concedida a:
(B) géo possui a caréncia exigida para aposentar-se por (A) Artur, Lia e Sebastiana.
idade em 2011. (B) Artur, Lia, Sebastiana e Antdnio.
S . (C) Artur, Lia, Maria e Rosa.
(C) teradireito a aposentar-se por idade em 2011. (D) Artur, Lia, Maria, Rosa e Sebastiana.
o L (E) Artur, Lia, Rosa e Sebastiana.
(D) teradireito a aposentar-se por tempo de contribuigao
em 2011.
42. Joana trabalhou como empregada rural de janeiro de 1978
(E) tera direito & aposentadoria especial em 2011. a dezembro de 1979. Ela foi, também, escrevente do Po-
der Judiciario do Estado de Sao Paulo de janeiro de 1980
. L a janeiro de 1982, com regime proprio de previdéncia
39. Em relagéo ao valor da renda mensal dos beneficios, é social. De janeiro de 1983 até janeiro de 2011 trabalhou
correto afirmar que no servico publico federal ao mesmo tempo em que
ministrava aulas como professora em faculdade particular,
(A) a aposentadoria por invalidez corresponde a 91% regida pela CLT. Joana completou 60 anos em janeiro de
(noventa e um) por cento do salario de beneficio. 2011. Nessa situagdo, Joana
. . (A) podera receber aposentadoria por idade no Regime
(B) a aposentadoria por 'O,la.de corresppr)de a 70% (se- geral de Previdénpcia Social e apposentadoria po? ou-
tenta por cento) do salario de beneficio. tro regime previdenciario.
(C) arenda mensal da aposentadoria especial nédo esta (B) n&o podera computar o tempo de contribuicdo como
sujeita ao fator previdenciario. empregada rural.
(C) podera computar no Regime Geral de Previdéncia
(D) arenda mensal da aposentadoria por tempo de con- Social tanto o periodo exercido como professora co-
tribuicdo n&o esta sujeita ao fator previdenciario. mo o do servico publico federal.
(D) né&o podera computar o tempo de servigo como es-
(E) o auxilio-doenca corresponde a 100% (cem por cen- crevente do Poder Judiciario do Estado de Sao Paulo.
to) do salério de beneficio. ~ ; . . .
(E) né&o podera receber aposentadoria por dois regimes
previdenciarios.
40. O saléario de beneficio serve de base de calculo da renda
mensal do beneficio. Para os segurados inscritos na o
Previdéncia Social. até 28/11/1999 calcula-se 43. Maria é advogada, empregada de uma empresa desde
' ' 1990 e, a caminho do Férum, bateu seu automével por cru-
(A) a aposentadoria por tempo de contribuicio, pela mé- zar o farol vgrmelho, sqfrendo ferimentos que se agrava-
dia aritmética simples dos oitenta por cento maiores ram em razao de Maria ser portadorq dg dlabetes‘ ea
salarios-de-contribui¢@o, corrigidos més a més, de Incapacitaram para suas _at|V|d~ades h?‘b't”a'sv por mais de
todo o periodo contributivo, decorrido desde julho de 15 (quinze) dias. Nessa situacéo, Maria
1994, multiplicada pelo fator previdenciario. (A) recebera aposentadoria por invalidez acidentaria.
(B) as aposentadorias por idade e tempo de contribui- (B) ndo recebera beneficio acidentario por estar diri-
cdo, inclusive de professor, pela média aritmética gindo veiculo proprio e ndo da empresa.
simples dos oitenta por cento maiores salarios-de- (C) recebera auxilio-doenca acidentario.
contribuicao, corrigidos més a més, de todo o periodo . o " . -
contributivo, decorrido desde julho de 1994. (D) néo tera dlrglto a regeber bene]‘|C|o acidentario, em ra-
zao de o acidente ndo ter ocorrido no local de trabalho.
(C) o auxilio-doenga, aposentadoria por invalidez, pela (E) n&o tera direito a beneficio acidentario em razéo de
média aritmética simples dos maiores salérios-de- a incapacidade decorrer da diabetes.
contribuicdo corrigidos més a més, correspondentes
a cem por cento do periodo contributivo, decorrido . . . .
desde jﬂlho de 1994,pmultiplicada pelo fator previ- 44. Maria adot0~u uma crianca de.6 (SEI.S') anos de |de}de, sen-
denciario. do que a mae bioldgica da criancga j& havia recebido o sa-
lario-maternidade. Nessa situacéo, Maria
(D) o auxilio-doenca, pela media aritmética simples dos (A) tem direito ao salario-maternidade por 60 (sessenta)
maiores salarios-de-contribuigdo, corrigidos més a dias a contar da data da adog&o.
més, correspondentes a oitenta por cento do periodo o L. )
contributivo decorrido desde julho de 1994, multi- (B) tem direito ao salario-maternidade por 90 (noventa)
plicada pelo fator previdenciario. dias a contar da data da adog&o.
(C) tem direito ao salario-maternidade por 30 (trinta) dias
(E) a aposentadoria especial, pela média aritmética sim- a contar da data da adogAo.
ples dos maiores salarios-de-contribui¢do, corrigidos (D) ndo tem direito ao salério-maternidade
més a més, correspondentes a oitenta por cento do :
periodo contributivo decorrido desde julho de 1994, (E) tem direito ao salario-maternidade por 120 (cento e
multiplicada pelo fator previdenciério. vinte) dias a contar da data da adoc&o.
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45, Maria trabalhou de 02 de janeiro de 1990 até 02 de feve- Em relacdo as contribui¢des preV|denC|ar|as devidas pelos
reiro de 2005 como empregada de uma empresa, desli- contribuintes da Previdéncia Social, é correto afirmar que
gando-se do emprego para montar um saldo de beleza.

Apesar de ter passado & categoria de contribuinte indivi- (A) presume-se o recolhimento das contribuicdes do

dual, deixou de recolher contribuicdes para a Previdéncia trabalhador eventual.

Social durante dois anos, até fevereiro de 2007. Nessa si- B d . o d tribuicdo d i

tuagéo, o periodo de graca de Maria é de ® o prazo ge vencimento da contribuigao das empre

sas € no dia 10 de cada més.

(A) 12 (doze) meses. (C) o empregado doméstico deve recolher sua contri-

(B) 24 (vinte e quatro) meses. buicéo até o dia 10 de cada més.

(C) 36 (trinta e seis) meses. (D) o segurado especial esta dispensado de recolhé-las.

(D) 48 (quarenta e oito) meses.

(E) 60 (sessenta) meses. (E) presume-se o recolhimento das contribuicdes do em-

pregado.

46. José exerceu atividade rural em regime de parceria com 50. Ent briaacs idenciarias d inal
Jodo, ndo tinha empregados, contava com a ajuda de . Entre as obrigagdes previdenciarias da empresa, assinale
seus familiares para o cultivo de subsisténcia e pretende a alternativa INCORRETA.
aposentar-se por idade, em 2011, no valor minimo. Nessa (A) Arrecadar as contribuicbes dos empregados que lhe
situacgdo, José deve prestam servicos.

(A) comprovar o exercicio de atividade rural por contrato (B) Efetar a retengéo c_ie 11% (onze por cento) sqbre 0
de parceria firmado em 2011, por seu parceiro, Jo&o. valor bruto da nota fiscal quaNndo confratar Servicos a

serem executados com cessdo de méao de obra.

(B) comprovar o exercicio de atividade rural no periodo (C) Preparar as folhas de pagamento das remuneracdes
de 180 meses que antecedem o beneficio, por prova pagas ou creditadas a todos os segurados a servico
testemunhal. da empresa de acordo com as normas estabelecidas

pelo 6rgdo competente.
r rer o pr ment justificaca ministra- . .

9 v, acompanhada de ico db prova documental. (P) ~ Repassar aos empregados os valores devidos a fiu-

lo de contribuicdo previdenciaria para fins de reco-

(D) apresentar declaracéo de duas testemunhas com fir- Ihimento.
ma reconhecida em cartério. (E) Declarar a Secretaria da Receita Federal do Brasil e

ao Conselho Curador do FGTS dados relacionados aos

(E) comprovar o exercicio de atividade rural no periodo fatos geradores das contribui¢cdes previdenciarias.
de 36 meses que antecedem o requerimento do be-
neficio. 51. Em relagdo a comprovacédo da inexisténcia de débito pe-

rante a Previdéncia Social, é correto afirmar que

47. Como regra, o beneficiario deve receber diretamente o . - L
beneficio devido pelo INSS. Porém, admite-se a consti- (A) nédo € exigida dos Munlplplos que tenham empre-
tuicdo de procurador. Nessa situacgéo, gados Ihe prestando servigos.

(B) impede a cobranga de débitos previdenciarios apu-

(A) pode ser outorgada procuragd@o coletiva nos casos rados posteriormente a emissdo da Certiddo Nega-
de representantes de asilos. tiva de Débito.

(B) a procuragao tem validade de 12 (doze) meses, ndo © nao e eX|g|.da. na allena(;qo pela empresa, de bem
se admitindo a renovaco. imovel ou direito a ele relativo.

(D) a regularidade fiscal é indispenséavel para a contra-

(C) pode ser outorgada procuragdo aos militares ativos, tagdo com o Poder Publico.
sem grau de parentesco com o beneficiario. R .

(E) é exigida para a lavratura de contrato que constitua

(D) a procuragdo tem validade de 6 (seis) meses, po- retificagdo do contrato anterior para o qual ja foi feita
dendo ser revalidada ou renovada pelo INSS. aprova.

(E) aprocuracdo podera ser outorgada a parente de ser- 52. Para fins de célculo do salario de beneficio, é correto afir-
vidores publicos civis ativos até o terceiro grau. mar que

(A) o empregado deve apresentar os recibos de paga-

48. José recebe aposentadoria especial no Regime Geral de mento para fins de célculo do valor do beneficio.

Previdéncia Social. Nessa situagdo, José

(A) néo podera retornar a funcdo que ocupava ante-
riormente a aposentadoria.

(B) gozara de isencédo da contribuicdo previdenciaria se
retornar ao mercado de trabalho.

(C) estainvalido para o exercicio da atividade laborativa.

(D) deve provar o nexo de causalidade entre o agente
nocivo e o trabalho desempenhado.

(E) n&o podera retornar ao mercado de trabalho.

(B) o contribuinte individual ndo podera valer-se das in-
formacgdes constantes do CNIS - Cadastro Nacional
de Informag@es Sociais.

(C) o segurado especial deverd comprovar o recolhi-
mento das contribui¢cbes para fins de célculo do sa-
lario de beneficio.

(D) o trabalhador doméstico esta dispensado de provar
os recolhimentos a Previdéncia Social.

(E) poderdo ser utilizados os salarios de contribuigdo
constantes do CNIS - Cadastro Nacional de Informa-
¢Bes Sociais para os segurados em geral.
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Luciana possuia em dezembro de 1998, 21 (vinte e um)
anos de contribuicdo para a Previdéncia Social, e con-
tinuou trabalhando até julho de 2005, quando completou
48 (quarenta e oito) anos de idade. Nessa situacéo, Lucia-
na tera direito a

(A) aposentadoria proporcional por tempo de contri-
buicéo.

(B) aposentadoria por invalidez.

(C) aposentadoria integral por tempo de contribuicéo.

(D) aposentadoria especial.

Em relagdo as contribuicdes previdenciarias, assinale a
alternativa correta.

(A) O trabalhador autbnomo néo esta obrigado a reco-
Iher contribuigdo.

(B) O empregador doméstico recolhe o mesmo percen-
tual de contribuicdo que as empresas em geral.

(C) A contribuicdo da empresa para financiamento da
aposentadoria especial tem aliquotas variaveis de
doze, nove ou seis pontos percentuais.

(D) O pequeno produtor rural esté isento de recolhimen-
to da contribuic&o.

(E) O empregado, em qualquer caso, recolhe o percen-
tual de 11% (onze por cento) sobre o salario de con-

(E) aposentadoria por idade. tribuicéo.
. . . I 57. Maria requereu aposentadoria especial e teve seu pedido
54. ‘]gf:m‘;l%'tﬁ\?gsap%zegﬁggfr;i dgoretlzngﬁ?ardii;(;ntrrlgtuelggg indeferido pela Agéncia da Previdéncia Social. Nessa si-
perante 4 da p arg P tuacéo, Maria podera interpor recurso para:
a revisao do ato de concessao do beneficio para alterar o
valor da renda mensal inicial. O prazo decadencial para o S A .
pedido de José & de (A) Ministério da Previdéncia S.ocAlaI.. .
(B) Junta de Recursos da Previdéncia Social.
(A) cinco anos contados da ciéncia da decisdo que de- ©) Ggrenua Execytlva.
feriu o beneficio. (D) Juizado Especial Federal.
(E) Céamara de Julgamento.
(B) trés anos contados a partir do primeiro dia do més
seguinte ao do recebimento da primeira prestacéo. 58. José trabalhou como empregado na empresa Sdo Jodo
Ltda., no periodo de 01/09/2004 a 01/09/2007, quando pe-
(C) dez anos contados da ciéncia da deciso que deferiu diu demisséo do emprego. Voltou a trabalhar em julho de
o beneficio. 2010 e no terceiro més de trabalho, outubro de 2010, foi
acometido de apendicite que o impedia de exercer suas
(D) dez anos contados a partir do primeiro dia do més S USERERENEMINMIEESNiluacao, Joss
seguinte ao do recebimento da primeira prestacao. (A) nio tera direito ao auxilio-doenca.
] ) o R (B) tera direito ao auxilio-doenca.
(E) cinco anos contados.a partir do primeiro dia d0~mes (C) ter&direito a aposentadoria por invalidez.
seguinte ao do recebimento da primeira prestacao. S . -
(D) ter& direito ao auxilio-acidente.
(E) né&o terd direito a aposentadoria por invalidez.
55. José foi segurado da Previdéncia Social até janeiro de
2010 e rece_bla a tltul(_) de auxmo-do_eNnga R$ 580,00 (qui- 59. Em relacdo ao auxilio-acidente, assinale a resposta
nhentos e oitenta) reais. Nessa ocasido, envolveu-se com INCORRETA
drogas e foi recolhido a prisdo em regime fechado, fugindo ’
em julho de 2011. Ele foi casado com Lidia com quem (A) Somente é devido apds a consolidacdo das les6es
teve dois filhos, menores de 21 anos, na data do reco- decorrentes de acideﬁte ¢
Ihimento a prisdo. Posteriormente & prisdo, Lidia sepa- )
rou-se de José e casou-se com Jodo, em janeiro de 2011. (B) E devido se ndo houver a concessdo do auxilio-
Nessa situacéo, doenga previamente.
- ~ . e (C) Tem caréter indenizatorio.
(A) o auxilio-reclusao sera devido a Lidia, desde a data
da prisdo até suas novas nupcias. (D) Cessacom o advento de qualquer aposentadoria.
(E) Corresponde a 50% (cinquenta por cento) do salario
(B) o auxilio-reclusdo serd devido aos filhos de José, de beneficio.
desde o recolhimento & prisdo até que completem
21 anos. . . - -
60. Em relagdo ao salario-maternidade e ao salario-familia pa-
gos as seguradas empregadas, € correto afirmar que sdo
(C) Lidia ndo podera receber auxilio-reclusao.
(A) pagos pelo INSS.
(D) nenhum dependente podera receber o auxilio-reclu- (B) pagos pelas empresas sem direito a compensagao.
sao. oA .
(C) pagos pela Assisténcia Social.
(E) o auxilio-recluséo sera devido a todos os depen- (D)  indevidos as seguradas autonomas.
dentes, da data do recolhimento a priséo ate a data (E) pagos pela empresa que poderd compensa-los com
da fuga. as contribuicdes incidentes sobre a folha de salérios.
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